關注香港家庭聘請外傭組織

Committee Concerning FDH Issues in HK Families

2016年5月24日

就 "職業介紹所實務守則草擬本"提交意見

致: 香港立法會人力事務委員會主席及委員:

感謝委員會舉行是次會議,讓香港聘請外傭的家庭可以發表意見。

「關注香港家庭聘請外傭組織」為聘請外傭的香港家庭之志願組織。一般的香港家庭因為要為了生活,才聘請外傭回家幫忙照顧小朋友。根本沒有想過在港工作的外傭會說我們的家 (香港) 係「虐傭之都」,又訴說香港的職業介紹所收取他們昂貴的中介費用!

現在,菲律賓與印尼社會的資訊相當發達,已經有數以百萬計的同鄉外出「打住家工」(家庭傭工),哪他們為何還選擇來香港工作呢?簡直是「自相矛盾」!

外傭一來到香港,不久就找新僱主,又要「揾工跳槽」!講到「理所當然,天經地義」!

但外傭從來未有想過「誰人申請他們來港?」其實,他們是由香港家庭申請及 資助他們來香港!這個家庭等候了3個月,工人到步,不用數天或未夠一個月 就辭職不幹。

最慘是那些雙職的爸爸媽媽,家裡沒有人手照顧小朋友,自己不單要請假頂替, 又要花費一筆又一筆 (幾萬元)的錢,所有錢都在「聘請外傭」上,自己返工所 賺的錢,竟是全數送給外傭身上。我們強調「我們所賺的每個錢咬出也是有血 有汗」!

如果僱主能搵到位「有良心、不玩電話」的外傭姐姐,簡直要「感恩」!工會組織只會教識外傭「在香港僱主身上攞著數」,「搵完一個老襯又搵另一個新」、「攞完一個傻僱主錢又攞另一個更傻的」。外傭自己在原居地的學校訓練費,又要「走數」,有問題好應該返回自己當地政府示威吧!為何「係香港度嘈、屈香港僱主」?

從前,香港僱主要付的中介費只是\$2000、\$3000、\$5000、\$7000,直至現在的\$11000-12000,之後還會加價呢!其實,全部都是工會組織說外傭的原居地訓練費昂貴,隨即轉介在僱主身上,每次加價也以同樣的籍口!

一班香港外傭的工資加唔到\$5500,就周圍申訴做外傭好慘!一班政黨議員, 個個都大呼要幫弱勢,扮 superhero (救星),你們知不知道,你們一路幫外傭, 我們一班香港家庭就不停為外傭預債,已經幫了外傭頂了不少!換句話說,即 是你班議員硬要將外傭的負擔,轉介到我們香港家庭的身上! 真不知道我們香港人選你出來做什麼?你們唔幫香港人幫外人,真是要找中央 政府,替我們研究下你們班人是否想拿掉百幾萬的香港家庭性命。

我認為我們不應該選你班議員出來! 外傭在香港的一份工資相等於他們在當地印尼或菲律賓做個銀行經理的收入!當地失業率高企,好彩有其他國家聘請他們為外傭,賺取外匯,否則如何提供多百萬的工作職位呢?!

你們沒良心的議員,你們是否在此嘲笑我們一班外傭僱主?相信有一天你們退下來時,你們想下自己為過香港家庭做過什麼好事?不好意思,沒有呀!

我們要呼籲各位外傭僱主,一票也不應投給不為外傭僱主福祉的議員!

多謝主席和委員!

關注香港家庭聘請外傭組織

二零一六年五月二十四日